

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 meses, 7
12 meses, 14
Extranjero: 3 meses, 8,50
6 meses, 10
12 meses, 22

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
Esqueletos de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUERRA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE
EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA
DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA
MERCADO DE CEREALES
CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES CENTROS DE CONTRATACIÓN
SE ADMITEN ESQUELETOS DE DEFUNCIÓN
HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE,
ANUNCIOS Y RECLAMOS
Á PRECIOS CONVENCIONALES
DESDE BRUSELAS

VIAJE OPORTUNO

El viaje á Bruselas del señor Canalejas, anunciado ya oficialmente, puede ser, y será seguramente, de interés para nuestro país. Coincidirá aproximadamente con el aniversario de fechas dolorosísimas para la Patria, que originaron en el extranjero una campaña formidablemente antiespañola, y contribuirá á desvanecer el error craso de los que, juzgando á nuestro país por actos que no fueron suyos, nos han creado una atmósfera densa que imposibilitaría nuestros movimientos, sobre todo en la vida internacional.

Precisamente ahora se ha tratado de reverdecer campañas de dolorosa recordación, y un catedrático de la Universidad de Madrid ha sido suficientemente incauto y lo bastante inconsciente—no queremos creer otra cosa—para sostener, antipatrióticamente, el equívoco de afirmar que vivimos aún en la época de Felipe II y pedir á los belgas que nos rediman intelectualmente; y, como consecuencia de esas propagandas, se ha fijado en la gran plaza de Bruselas, ante el mismísimo Hotel de Ville, y sin que se entere nuestro ministro residente, sin duda, aunque nadie puede ignorar el hecho, una enorme lápida parangonadora de la muerte de los condes de Horn y de Egmont con el fusilamiento de Francisco Ferrer. Contra esta desidia de unos y aquella imprudencia de otros—lo más apropiado para mantener en entredicho el buen nombre de España—puede reaccionar por su sola presencia el ilustre presidente del Consejo de ministros.

La reacción, además, es absolutamente necesaria porque, confesémoslo, los españoles no nos hemos dado cuenta exacta de lo que el actual Certamen universal é internacional de Bruselas podía significar para nuestro país, y el papel que allí hacemos no es, ni mucho menos, el mejor.

Precisamente por la atmós-

fera que nos habían hecho, sentando como afirmación indiscutible nuestro atraso y deduciendo de él consecuencias que alguien trata de utilizar aún en provecho propio para impedir nuestra acción en Marruecos, deberíamos de haber realizado con ocasión del Certamen de Bruselas un esfuerzo poderosísimo que hubiese enseñado al mundo lo que en realidad somos y lo que podemos y queremos ser. No hemos hecho tal, y, por el contrario, cuantos visitan Bruselas afirman que hacemos un papel tristísimo y que nuestras instalaciones no muestran ni reflejo débil no ya de lo que España puede ser, pero ni siquiera de lo que España es.

No habrá quien niegue al señor Escoriaza, comisario general de España en la Exposición de Bruselas, excelentes condiciones de actividad, de energía y de patriotismo; pero todas ellas no han bastado esta vez para darle el triunfo que para él y para España principalmente hubiésemos deseado, y hasta el hecho de ser secretario de la Comisaría un holandés, como si en España y en Bruselas mismo, donde están y viven Zabía, Aznar y otros españoles distinguidísimos, no hubiese ningún compatriota nuestro capaz de desempeñar tal cargo, parece una confesión de inferioridad.

Tampoco ha sido excesivamente afortunada nuestra intervención en los numerosos Congresos científicos en Bruselas celebrados: en los más de ellos ni siquiera hemos tenido representación; en ninguno se han hecho oír trabajos nuevos de investigación propia hechos por congresistas españoles; en el que mayor número de compatriotas nuestros ha figurado ha sido en el de más marcada filiación clerical, y si hemos triunfado en el Congreso de Ciencias Administrativas y si el Sr. Tolosa Latour volvió muy gallardamente por la honra de España, ni era nuestra burocracia la que más nos convenía mostrar al mundo, ni basta una voz, por alta y bien timbrada que sea, para hacerse oír en el desierto.

Con todas estas cosas, nuestro papel en Bruselas, que es por el momento nuestro papel en el mundo, no está á la altura que merecemos, y es convenientísimo que el Sr. Canalejas pueda mostrar la verdadera España, la España liberal, culta, progresiva, rica y generosa, que en el gran Certamen internacional no se ha dejado ver por ninguna parte, y que es, digan lo que quieran los que no vacilan en rasgar la bandera nacional para hacerse un traje vistoso, la verdadera España.

G.

La corrida del domingo

Han llegado á la finca de Quitapesares los toros que han de lidiarse en la corrida del domingo.

Cuantos han tenido ocasión de verles hacen grandes elogios de su hermosa lámina.

Los toros se llaman:
Número 26.—Habanero. Retinto en colorao, bien puesto.

Número 35.—Hortelano. Negro, bra-gao, meano.

Núm. 19.—Rifeño. Negro, zaino, coliblanco.

Núm. 43.—Barquero. Negro, bra-gao.

Número 8.—Estornino. Idem, id.

Núm. 36.—Lagartijo. Idem, id.

Número 22 (sobrero).—Perdigón.

En esta corrida regirán los siguientes precios:

Palcos con diez entradas, 75 pesetas; barreras de sombra, 4 ídem; gradas, 3,50 ídem; coronación de sombra, 3 ídem; tendido de sombra, 3 ídem; tendido de sol, 2 ídem.

El impuesto del timbre á cargo del público.

Hay gran entusiasmo para esta corrida, siendo grande el pedido de localidades.

INFORMACIÓN MILITAR

Destinos en Artillería

Coroneles: Martínez Ureta y Méndez San Julián, á supernumerarios en la segunda región.

Tenientes coroneles: Oliver Copons, al Parque regional de Valencia; Olagüe, al octavo regimiento montado; Dorda y Sárraga á excedentes en la primera región, y Bernabeu, á ídem en la novena.

Comandantes: Caballero de Rodas, al 14.º Depósito de reserva; Auñón, al cuarto regimiento ligero; Delgado, al 12.º regimiento montado; Gallego, á la Comandancia de Pamplona; Botella, á la de Cartagena; Chamorro, á excedente en la octava región; Moreno Guerra, á ídem en la primera; San Miguel, al segundo de montaña; Gasque, á excedente en la primera región; Fernández de la Puente, á supernumerario en la sexta; León Garabito, á excedente en Baleares; y Lanza-Noriega, á la Comandancia de Menorca.

Capitanes: Jaime, á la Comandancia de Tenerife; López y Velasco, á la de Cartagena; Cuervó, al séptimo montado; Enseñat, á la Comandancia de Mallorca; Llorente, á la de Ferrol; Oliverá, al primero de montaña; Miquel, al Depósito de Hospitales; Palacio, á la Comandancia de Mallorca; Espinosa, á la de Cartagena; San Gil, á la de Melilla; Ayerra, á la de Ceuta; Varela, á excedente en la novena región; Pérez Ciria, á ídem de Canarias; Latorre, á ídem en la pri-

mera; Entero, á reemplazo, por entiermo; Aguirre á excedente en la primera región; Urríos, á ídem en la tercera; Pérez de la Peña, á ídem en la sexta; y Méndez de Vigo, al cuarto ligero.

Primeros teniente: Barrá al cuarto ligero; Durán, al tercero de montaña; Heredia, al segundo montado; Melero, al grupo de Gibraltar; Rona, al quinto montado, y Orduña y Adrados, al segundo.

Capitán (E. R.) Paz, á la Comandancia de Melilla.

También ha sido destinado á la Comisión de experiencias el capitán de Artillería D. Florencio López Pereira.

Cursos cortos en Artillería

Dice el Ejército Español:

«Partiendo del hecho de la escasez de oficiales en Artillería, hablábase éstos días de que tal vez se dictase una disposición acordando algunos cursos en la Academia del Cuerpo.

No hay nada de eso. La escasez, aunque se deja sentir, no es tanta que sea preciso acudir á medida tan extrema, que sólo puede justificarse en circunstancias verdaderamente extraordinarias.»

El Regimiento de Sitio

En breve aparecerá una Real orden dejando sin efecto la organización de la batería del Regimiento de Sitio, que se destinaba al ejército de Melilla.

EN LEGÍTIMA DEBENSA

UN HOMBRE MUERTO

Hellín 8.—Esta mañana, en la estación de Minateda ha ocurrido un sangriento suceso, que por las circunstancias que en él concurren es la comidilla de toda la población.

José López Jena, de veinte años de edad, conocido por el alias de Melocotón, era perseguido por el guarda Luis Toledo, hombre violentísimo y cruel, que gozaba maltratándole de palabra y de obra.

El Melocotón había comparecido hoy en el Juzgado de Hellín por el delito de haber sido golpeado hace dos días por Toledo. Este le aguardaba en la estación, y después de dirigirle insultos y amenazas y de abofetear á su pobre madre, le disparó un tiro.

Entonces Melocotón arrojóse sobre su verdugo antes de que pudiese utilizar de nuevo la escopeta, y le dió una puñalada y le disparó, además de los seis tiros de su revólver, el que había quedado en el arma de su perseguidor.

Toledo quedó tendido en la vía, de donde hubo que separarle para dejar paso á los trenes.

El muerto era hombre de pésimos antecedentes, provocador y aficionado á la bebida.

El matador, sin que nadie le persiguiese, se vino á Hellín por la carretera y presentóse en la Inspección de Vigilancia, de donde pasó á la cárcel.

LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE

El día de ayer

Ayer jueves dieron principio en nuestra ciudad las fiestas que el comercio de la capital celebra.

A las ocho de la mañana la banda de la Academia de Artillería recorrió las calles de la población, tocando una alegre y bonita diana.

A las nueve se disparó gran número de cohetes inaugurando los festejos.

Acto seguido salió la comparsa de gigantes y cabezudos, seguidos de un numeroso grupo de chiquillos.

Las cucanás fueron el entretenimiento de los pequeñuelos durante todo el día, y de algunos mayores que intentaron coger los consabidos diez reales y los chorizos.

En el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, se celebró gran función religiosa, la que resultó solemnísimas.

Por la tarde, á las cinco y media, se cantó una salve con sermón á cargo del elocuente orador sagrado don Claudio Deza, canónigo de la Real Colegiata de San Ildefonso.

Una bonita colección de fuegos artificiales que se quemó en la plaza Mayor, por la noche, y el concierto de la banda de la Academia amenizando el paseo, fué el último número de los festejos anunciados para ayer.

Programa para mañana

Reboladas por las dulzainas y tambores del país, que recorrerán las principales calles de la población tocando alegres dianas.

Por la noche sesión pública de vistas cinematográficas en la plaza Mayor, y música par la banda de la Academia, de ocho á diez de la noche.

A las diez, gran cofillón en el casino de La Unión.

La tragedia de Guadarrama

LA VERDAD DE LO OCURRIDO

Entreviú interesante.—Antes del suceso.—No había señoras.—Exclamación de la dueña de la casa.—La tragedia.—Lo que dicen unos niños.

Cansado de leer más ó menos exacto el relato de la tragedia de Guadarrama y deseoso de saber por sí, para darlo á conocer á nuestros lectores, la verdad de lo ocurrido, me

de una vez, diré á usted que nosotras no sabíamos ni una palabra de la desgracia que le había sucedido.

Hoy, al salir de misa, me inspiró sin duda el Señor el pensamiento de dar una vuelta por la portería de esta casa, y apenas supe lo que había acontecido, corrí á decirselo á Carmen.

¡Válgame Dios, y cuanto me pesó hasta este momento, el haber desplegado mis labios!...

Apenas supo esta corderilla que usted estaba herido, y que por esta y no por otra causa no había ido usted á casa, se puso como loca. Loca, si señor; así podía llamársela ciertamente.

Desde entonces ya no tuvo un momento de sosiego, y erre que erre que había de venir á ver á su Juan, á cuidar á su Juan que estaba herido, pues como ella decía, y en esto creo que decía muy bien, la mujer debe asistir á su esposo.

Por más reflexiones que la hice, por más que le dije que nosotras no teníamos la honra de conocer al señor don Ambrosio, y que estaba muy mal visto el que sin más ni más nos presentáramos en esta casa, ella insistió en su deseo de ver á usted, y

des, y salvas algunas excepciones y dejando á un lado esas individualidades egoístas y poco entusiastas que todo lo ven por el lado de su conveniencia, no es ciertamente exagerado tampoco aquel refrán que dice: contigo pan y cebolla.

Seguros estamos, sin embargo, que algunos y aún algunas, al leer nuestra anterior apreciación, se sonreirán con lástima, exclamando para sus adentros:

—¡Cebollas, no! Contigo pan y perdices.

—¡Carmen de mi alma! dijo Juan con voz apagada. ¡Me vuelves la vida!

—¡Creía que ya no me amabas!

—¡Corazón mio! exclamó la vampira tiernamente, posando en él sus ojos fascinadores, ¿cómo has podido creer que me sería tan fácil olvidarte?...

Pregúntale á la buena doña Ignacia, que tantos consuelos me ha prodigado durante estos días, pregúntale, repito, sino pasaba las noches entre fieros insomnios, y derramando un mar de lágrimas por tu causa.

—Verdad es, afirmó doña Ignacia haciendo un movimiento de cabeza y con semblante compungido, en tanto que se

dediqué á averiguar quienes eran las señoras á que dichos rotativos aludían y que según ellos podrían facilitar grandes detalles de esta tragedia.

La suerte me favoreció, pudiendo saber que una de éstas era doña Mercedes Pérez, que vive en la calle de Calatrava, núm. 20, Madrid.

Con el deseo de todo periodista me trasladé á la corte, en donde he celebrado con dicha señora la entrevista que á continuación doy á conocer á nuestros lectores.

Empieza doña Mercedes lamentándose de las inexactitudes que todos los periódicos han publicado, diciéndome que se apartaban en un todo de la verdad de lo ocurrido en Guadarrama.

—Cuatro ó cinco días antes de la tragedia—dice—llegó á las seis de la mañana en un automóvil de alquiler el Sr. Coll, que según parece tenía noticias de que su esposa se hallaba algo acatarrada. La hora de llegada de su esposo no parece gustó á Nieves, pues se dijo le había repriminado por ello, contestándole él que por no molestarla no había ido á las tres de la mañana.

—Y el Sr. Sánchez de Lara, hacía muchos días que estaba en Guadarrama?

—No, señor—me contestó—; el Sr. Sánchez llevaba sólo tres días en aquel pueblecito, hospedado en la fonda de Castilla, según rumores que circularon por el pueblo, á requerimientos de doña Nieves, que le había dicho también que ella pasaría por la fonda; que si iba sola era que no estaba su esposo y por lo tanto podía seguirla sin temor á nada.

—¿Se ha dicho que el Sr. Lara salía con ella de paseo?

—Si señor, salían juntas todas las tardes del brazo, sin recatarse de nadie y como si fuera un matrimonio. Cuando no salía doña Nieves por cualquier causa, él paseaba por la calle donde vivíamos.

—¿Entró Sánchez en la casa de doña Nieves algún día ante de la tragedia?

—Creo que no, por lo menos yo no le he visto, pues acostumbraba á retirarme á descansar temprano.

—¿Se ha dicho que en la habitación donde ocurrió el suceso había dos señoras cuando entró Coll?

—No es cierto; momentos antes de llegar á la casa el Sr. Coll, estaba yo en la habitación de doña Nieves, á donde entré á ver á dicha señora que se hallaba en cama, á causa de una pequeña luxación de un pié y á la vez á decirle adiós, pues á las seis de la mañana del día siguiente pensaba regresar á Madrid.

—Ignorando que en la alcoba donde se hallaba doña Nieves hubiera nadie penetré en ella, encontrándome sentado á los pies de la cama á don Rafael Sánchez, que conversaba con ella. Enseguida me salí, y al llegar al portal de la casa me encontré con el panadero, el cual me traía unas tortas que el día antes le había encarga-

do. Como todo se ve desde la habitación de doña Nieves, al verme me llamó; me puse á repartir de ellas á los niños de Coll, saliéndome fuera. »Al llegar al portal, con mi niña, pequeña de dos años, me encontré al Sr. Coll, el cual sin darme las buenas noches se fijó en la habitación de su esposa, viéndola en cama. Eran las ocho de la noche próximamente cuando llegaría á la casa el Sr. Coll y llevaba en la mano un maletín de viaje.

—El Sr. Coll, apenas entró en la alcoba y se enteró que se hallaba Lara, cerró la puerta de la habitación, oyendo á los pocos momentos discutir.

—Mi madre, que conmigo habitaba en dicha casa, dice oyó decir á la dueña de la misma: «el marido»; buena la hemos hecho.

—¿Entonces es que esa mujer conocía los amores ilícitos de doña Nieves?

—Lo ignoro; le refiero á usted lo que mi madre oyó.

—Al llegar el esposo de Nieves á la habitación donde en cama se hallaba aquella se encontró con Sánchez Lara al que preguntó, yo no sé qué, porque no pude oírle.

—La discusión debió de ser rapidísima, pues á los pocos minutos se oyeron las detonaciones.

—¿Hace mucho que vivía usted en esa casa?

—Llevaba ya un mes viviendo en ella, pero tuve que trasladarme á Madrid y á mi regreso fué cuando me halle á doña Nieves, viviendo en la misma casa que yo.

—Nos hicimos amigas, una amistad de esas que se tiene entre dos personas que habitan bajo un mismo techo.

—¿Han dicho que doña Nieves llamaba la atención por su hermosura?

—Si, es verdad; doña Nieves es muy hermosa; llamaba la atención por ello y además porque siempre iba muy llamativa.

—Después hemos oído decir á los niños de Coll otras versiones, que no sé lo que tendrán de cierto.

—Como sucede en todos los pueblos, la gente preguntaba á las pobrecitas criaturas detalles del suceso, y ellos contestaban:

—Al entrar mi papá en la alcoba donde estaba mi mamá, le preguntó á D. Rafael: «¿qué haces aquí?» y Sánchez le dijo: «¿me vas á matar?»; que mi papá y aquel señor reñían, por lo que mi mamá se arrojó de la cama interponiéndose entre los dos; pero como mi papá es más alto que mi mamá, hizo pum, pum, pum, y don Rafael se cayó al suelo.

—Esto es lo que los niños del señor Coll decían por el pueblo á cuantos querían oírles.

—En la misma habitación de la tragedia estuvo Coll hasta el día siguiente y con el cadáver de su víctima delante, unas cinco horas.

—Exeuso decir á usted el susto que

yo me llevaría; sólo ansiaba verme en la calle y cuando lo estuve fué cuando respiré.

—Por la mañana le visitaron varios compañeros suyos, entre ellos el señor Gullón y el Sr. Maqueda.

Con esto termina el relato doña Mercedes; y yo, muy agradecido á ella, por lo amable que ha estado conmigo al no hacer lo que con otros compañeros de la corte, que se negó á recibir, la doy las gracias y me dirijo á la estación á tomar el primer tren.

GRIMAU.

Desde Samboal

Incendio en una fábrica.— Pérdidas de consideración.—No hubo desgracias.

En la noche de ayer se declaró un violento incendio en la fábrica de resinas de la señora viuda de Nieto.

Se ha quemado la destilería de la fábrica y un edificio adosado á ella, destinado á almacén.

Las autoridades y vecindario acudieron al lugar del siniestro, logrando sofocarlo.

Se calculan las pérdidas en unas 14.000 pesetas, no habiendo habido desgracias personales.

EL CORRESPONSAL

Samboal 7-9-910.

Laborando por Castilla

En Valladolid se ha inaugurado de una manera brillante el nuevo servicio de tranvías eléctricos.

El vecindario todo, comprendiendo la importancia que tiene para la población este servicio, se asoció al acto inaugural, invadiendo las calles y prodigando sus entusiastas aplausos á las distinguidas personalidades que han tomado á su cargo la realización de tan beneficiosa empresa.

Alma de ella, y uno de los más decididos iniciadores y propagandistas es el ilustre castellano y ex ministro D. Santiago Alba, que viene dando tantas y tan repetidas pruebas de su amor hacia su pueblo natal.

No hay empeño de algún interés, ni campaña que importe á Valladolid, á los cuales no vayan unidos la voluntad más resuelta y el esfuerzo más desinteresado del Sr. Alba, que es uno de los políticos más hábiles, y uno de los prestigios más sólidos de la juventud intelectual de España.

Esta inauguración de los tranvías eléctricos ha constituido en aquella industriosa ciudad un acontecimiento de indudable trascendencia; ya que viene á completar la serie de importantes mejoras que vienen realizándose en Valladolid.

Las líneas están construidas con arreglo á la seguridad más completa de la circulación, así como los cables aéreos.

Los coches son cómodos, amplios y lujosos, la última palabra en esta clase de vehículos; y los distintos locales destinados á los servicios de la empresa, reúnen igualmente las debidas condiciones de desahogo, independencia y solidez.

No se ha escatimado el dinero, para que el nuevo servicio resulte montado de un modo espléndido y conveniente.

Bien puede Valladolid vanagloriarse de contar con esta importante mejora, que le iguala á las principales capitales de Europa.

Como hemos dicho, el decidido é ilustre campeón de la causa de Castilla, Sr. Alba, ha sido uno de los principales, sino el principal factor de la nueva empresa, y por ello bien merece una vez más la gratitud de sus convecinos.

También han contribuido á esa empresa con su poderoso esfuerzo nuestros queridos paisanos y amigos, D. Francisco Zorrilla y Arroyo, y el senador D. Mariano Matesanz.

Ellos demuestran su amor á la tierra castellana, con hechos hermosos y consoladores.

Recuerdan el viejo aforismo de que el movimiento se demuestra andando.

Hombres de su temple y de su patriotismo, son las que se necesitan en estas viejas y desamparadas ciudades de la meseta central de España.

LA PROVINCIA

En Fresno de Cantespino

Horroroso incendio.—Tres casas quemadas.—No hubo desgracias.

En la madrugada del día siete del actual, ocurrió en el pueblo de Fresno de Cantespino un incendio.

Tres casas de la calle de San Juan fueron pasto de las llamas, quedando reducidas á cenizas.

El vecindario y los de los pueblos limítrofes, en número de casi 500, lograron sofocar el incendio.

Las pérdidas son grandes, no habiendo habido que lamentar desgracias personales.

LA POLÍTICA AL DIA

El Consejo de ayer

Ayer por la mañana, celebraron Consejo los ministros.

Tuvo éste relativa importancia, pues en él dió cuenta cada ministro de sus trabajos preparatorios de la labor parlamentaria en cuanto á sus proyectos de ley respectivos se refiere, conviniendo cada uno de ellos la forma de distribuir los créditos extraordinarios, con Memoria descriptiva y detallada del servicio especial á que se destina cada crédito.

Dió cuenta el ministro de Fomento de haber remitido ya al de la Gobernación, con el informe de la parte técnica del mismo, el proyecto referente al seguro popular de vida.

El ministro de la Gobernación comunicó á sus compañeros que se han recibido muchos informes relativos á la jornada de trabajo, y al propio tiempo el ministro de Fomento ha solicitado igual trabajo de todas las Jefaturas de minas.

Con estos datos y los que aportará el Instituto de Reformas sociales que los viene recopilando desde hace muchos años, se procederá á la confección del correspondiente proyecto de ley que se presentará á las Cortes en el primer día de su reapertura.

También participó el Sr. Merino que ha terminado la información relativa al problema de las islas Canarias, hallándose ya aquella en poder de las autoridades, las cuales anuncian su remisión en plazo brevísimo.

Por último dió cuenta el mismo ministro de que faltan muy pocas contestaciones de las Corporaciones oficiales relacionadas con la nueva división electoral, que por prescripción de la ley ha de presentarse á las Cortes en la próxima legislatura.

El ministro de Hacienda, de acuerdo con el de Fomento, presentó una solución para todo lo referente á caminos vecinales, siempre bajo el supuesto de seguirlos construyendo con las reglas que se han convenido, para que las cantidades invertidas den un resultado beneficioso é inmediato.

También dió cuenta el Sr. Cobián de los asuntos de su departamento.

El ministro de la Guerra presentó á sus compañeros un expediente relativo á la adquisición por gestión directa de víveres para el Ejército y manifestó el estado del proyecto de servicio militar obligatorio, que se presentará el primer día de sesión en el Senado, por hallarse el Congreso muy recargado en su labor parlamentaria.

De viaje

Nuestro distinguido paisano y amigo, el senador D. Mariano Matesanz que había ido á Valladolid para asistir á la inauguración de los tranvías eléctricos, ha regresado á Madrid acompañando al director general de obras públicas, Sr. Armiñán.

—Ha regresado á esta capital después de pasar una temporada en Santa María de Nieva, la distinguida señorita de Gimeno, hermana del primer teniente de Artillería, D. Mariano.

—Después de pasar una temporada en Segovia, ha regresado á Madrid nuestro distinguido amigo don Felipe de Sala, arquitecto que fué de esta provincia.

ESCUELAS Y MAESTROS

Comunican los alcaldes de Abades, Navafria, Fuentidueña y Navallilla, haber efectuado en los locales de escuelas, las obras de blanqueo.

Apertura de clases. Da cuenta el alcalde de Lastras del Pozo, de haberse reanudado las clases, en la escuela de aquel pueblo.

Escuela clausurada. Se ha clausurado la escuela del pueblo de Santibañez de Ayllón, por haberse presentado la epidemia de la tosferina en los niños.

Nombramientos aprobados. Por el Rectorado se han aprobado los nombramientos de maestros interinos hechos por la Junta provincial de esta capital.

Posesiones. Han tomado posesión interinamente de las escuelas de Fresno de la Fuente y Valleruela de Sepúlveda, D. Victor Perez y D. Bernabé Borreguero.

Para los maestros. Se advierte á las señoras maestras y maestros que hayan percibido la consignación para el material del tercer trimestre, que rindan en el plazo de quince días que marca la instrucción, las cuentas debidamente justificadas ante los habilitados de sus respectivos partidos judiciales, á fin de evitar que por la Junta provincial se toman medidas energicas contra los morosos.

Cosas de la calle

Riña entre mujeres

Durante el paseo de la Plaza, rieron anoche dos mujeres ya de edad.

Discutieron acaloradamente agarrándose del moño.

La Policía intervino separando á las valientes, que continuaban dedicándose gran número de frases galantes.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas á las nueve de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería.

Barómetro	682,8
Dirección del viento	N.
Fuerza del id.	Calma.
Estado del cielo	Despejado.
Higrómetro	8,0
Pluviómetro (Víspera)	0
Evaporímetro (íd.)	1,6 mm.
Máxima al sol (íd.)	28,5
Irradiación solar (íd.)	57,5
Máxima á la sombra (íd.)	25
Mínima á la sombra	8,5
Anemómetro	56,9 km.
Irradiación terrestre	7,5

aproximaba al lecho de Juan. Parecía la misma Magdalena!

Por más que yo la decía:

No flores, hija mía. Don Juan no ha de jado de quererte, porque sabe lo mucho en que estimas su cariño; don Juan volverá, no lo dudes; don Juan es todo un caballero, y á más de esto el hombre más razonable del mundo; y cuando tú le expliques lo que es necesario explicarle, él te devolverá su estimación y cariño, y seréis otra vez felices.

Aún cuando yo le repetía esto á cada instante, ella nada: llanto y más llanto, y gemido y más gemido.

¡Aquella casa parecía estar cubierta de luto!

Lo que esta pobre niña se estuvo martirizando á si misma durante estos días, es indecible.

¡Qué corazón el suyo!

¡Oh! ¡Bien puede usted estar orgulloso, señor don Juan, y bien puede asegurar á todo el mundo que es querido como no suele quererse en estos tiempos de calamidades y de perfidias!

Juan de las Viñas escuchaba estas palabras, cual si fueran la música más deliciosa.

Don Ambrosio guardaba un profundo silencio.

Carmen tenía cubierto el semblante de un amable rubor, y de cuando en cuando fijaba sus ojos en el enfermo, con una alegría, con un afán tan bien expresado, que el joven sentía latir dulcemente su corazón hasta aquel momento lleno de amarga pena.

La comedia no podía estar mejor representada.

La dama joven (Carmen) y la característica (doña Ignacia), desempeñaban su difícil papel con la mayor perfección.

—Yo estaba persuadida, continuó la vieja, de que todo se arreglaría á satisfacción; pero Carmen me decía con mucha frecuencia, gimiendo y llorando como todos aquellos que pierden las esperanzas:

—«No se canse usted, doña Ignacia; no se canse usted en consolarme, porque para mí no hay consuelo! ¡He perdido á mi Juan! ¡Mi Juan me desprecia!»

Y vuelta á las lágrimas y á los suspiros, y á darnos una verdadera vida de perros.

¡Dios le perdone, como yo le perdono, los malos ratos que me hizo pasar!

En fin, señor don Juan, para terminar

NOTICIAS

Comisiones reunidas

El miércoles por la noche estuvieron reunidas en el Ayuntamiento las comisiones de Industria y de Gobernación, sección 1.ª, hasta cerca de las doce de la noche, tratando de la creación del hospital para infecciosos, y de la concesión de una parcela de terreno para enterramiento de los soldados que fallezcan en filas.

Las invitaciones

Con objeto de acordar á las entidades y corporaciones que se ha de invitar á la becerrada del lunes, se reunió anoche la Comisión de festejos.

Ropero Reina Victoria

El día 15 de este mes se inaugurará en el salón de actos de la Diputación provincial, la nueva institución benéfica, Ropero de la Reina Victoria. Presidirá este acto S. A. la infanta doña Isabel, en representación de Su Majestad la Reina.

Sepelio

Ayer tarde tuvo lugar la conducción al cementerio, del cadáver de la virtuosa y respetable señora doña Juana Sacristán, profesora jubilada de Instrucción primaria.

Al triste acto asistió una numerosa concurrencia, dando prueba consoladora de simpatía á la atribulada familia, á la cual reiteramos nuestro pésame por la pérdida irreparable que les afijie.

Hallazgo de un maletín

En la inspección de vigilancia, se halla un maletín de mano, que por don Antonio María de Cáceres, fué hallado en el tren y que cree sea de una religiosa que se apeó en La Losa.

El señor de Cáceres hizo entrega de dicho objeto á la pareja de servicio en la estación, al llegar á esta ciudad que lo notó.

Muerte de Pepete

En la plaza de toros de Murcia, el domingo último fué muerto por el toro llamado «Estudiante», el simpático y aplaudido diestro Pepete.

Descanse en paz el infortunado diestro.

En el cine

Anoche debutaron en el Coliseo Reina Victoria, los aplaudidos acróbatas equilibristas señores The Castills. Fueron muy aplaudidos.

También se exhibieron bonitas y variadas películas que fueron del agrado del numeroso público que en todas las secciones llenaba el cine.

Esta noche tendrá lugar también la exhibición de películas interesantes y nuevas, y la presentación de los excelentes acróbatas.

A escoger los becerros

Una subcomisión de la comisión de las fiestas de Septiembre, compuesta de los Sres. Adrados y Neira, ha salido á contratar los tres becerros que se lidiarán en esta plaza, el próximo lunes.

El cotillón de mañana

Ya se han repartido las invitaciones para el baile-cotillón que da mañana el casino de La Unión.

Se hacen muchos preparativos en la buena sociedad segoviana para esta fiesta que promete resultar brillantísima.

Una calda

A consecuencia de una caída casual, se produjo una fuerte distensión de los ligamentos del pie izquierdo, el vecino de Hontoria, Tomás Cuadrado. Fué curado en la Casa de Socorro.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el DINAMOGENO Saiz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

Los balles

Se celebrarán esta tarde grandes balles de tamboril en la plaza del Azoguejo.

Para destetar á los niños, la NESFARINA es el alimento ideal.

Vacante

Se encuentra vacante, por dimisión del que la venía desempeñando, la plaza de médico titular de Tabanera la Lengua.

Movimiento de viajeros

Han llegado á esta población y se hospedan en el hotel del Comercio: Doña Francisca Lamberti, doña Juana García, el Sr. Clarchel y dos turistas.

Juzgado municipal

Hoy se han inscripto en este establecimiento oficial, la partida de nacimiento de María González, y las defunciones de Rosina Ceta, de doce años, y Victorio Herranz Mate, de tres meses.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande Grille (higado). Producen siempre los mejores resultados.

Boletín Religioso

Santos del día 10

Santos Nicolás de Tolentino.

Cultos para mañana

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis á siete de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anocheecer.

MERCADOS

Valladolid 7

Canal: Han entrado 1.000 fanegas de trigo pagadas de 45 á 45,25 las 94 libras.

Arco de Ladrillo: No pasaron de 800 fanegas las que entraron, pero el trigo se pagó á igual precio que en el Canal, esto es, de 45 á 45,25 y 800 fanegas de centeno pagadas de 31 á 31,50.

En ambos mercados la tendencia es sostenida.

Se cotiza á como sigue:

Selectas.—Sistema Cilindros, á 38,50.

Blancas buenas, á 37.

Idem corrientes, á 36.

Idem 2.ª buenas, á 34,50.

Salvados 3.ª, á 8,75 reales arroba.

Idem 4.ª, á 7.

Comidilla, á 5.

El Corresponsal.

Peñañel 7

Con entrada de cerca de 1500 fanegas de trigo, se celebró el mercado que estuvo concurrido y animado rigiendo los siguientes precios:

Trigo, á 43,50 reales fanega.

Centeno, á 27.

Cebada, á 21.

Yeros, á 26.

Avena, de 15 á 16.

El Corresponsal.

Barcelona 7

Aunque el mercado no ha entrado en verdadera franquicia, parece que va animándose algo más y ya hoy ha estado más regular haciéndose operaciones.

Vendióse:

Trigo de Jadraque, á 45 reales fanega.

Idem de Aranda, á 45,25.

Idem de Peñañel, superior á 45,50.

Idem de Sigüenza, á 45.

Idem de Avila, á 45,50.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 9 (430 tarde.)

La huelga de Bilbao

Hoy acudieron al trabajo 310 obreros que entraron en las minas «La Unión» y «Amistosa», de Martínez Rivas.

Hay otros 320 para la jornada de esta tarde.

También trabajan los cargadores de la Diputación, los fundidores de Ibarra y las cuadrillas de los trenes.

El capitán general comunica las mismas noticias al ministro de la Guerra, y añade que el mineral se transporta sin dificultad por los trenes aéreos á los muelles.

La situación mejora visiblemente.

En total, trabajan 1.500 obreros.

Procesiones

en Roquets

Dijo hoy el Sr. Merino á los periodistas que ha recibido cartas y quejas de los vecinos de Roquets (Tarragona) mostrándose alarmados porque diariamente salen de una casa á otra, procesiones con imágenes, sin que vayan insignias, ni los sacerdotes revestidos.

El ministro de la Gobernación ha prometido enterarse de este asunto.

La infanta Isabel

La infanta Isabel llegó á Ripoll con Valarino y numeroso séquito y después de visitar el Monasterio regresó á Vich, de donde partirá para Madrid, á las cinco y media.

El ministro de Marina

Esta tarde marchará el ministro de Marina á Aranda de Duero, de donde regresará el próximo lunes.

Conferencia

Aldave ha conferenciado con Aznar y aunque ambos se han mostrado reservadísimos, la impresión es que Aldave no aceptará la Capitanía general de Melilla.

Canalejas

Ha llegado á San Sebastián el Sr. Canalejas.

En la estación le esperaban los Sres. García Prieto, Romanones, Pérez Caballero, y distinguidas personalidades.

Conferenció con García Prieto y por teléfono con el gobernador de Bilbao. Después conferenció en Miramar con Su Majestad pero no se conoce aún la firma.

BERMÚDEZ

Nesfarina
alimento completo fosfatado

Complete phosphated nourishment

EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS
PIÑASE EN TODAS PARTES
Fabricado en España por la
COMPAÑIA INDUSTRIAL "NESFARINA, Zaragozza

Depósito en Segovia y su provincia

Centro general de
Droguería y Perfumería
DE
Andrés Hernanz Pérez
Juan Bravo, 15.

SE NECESITA

ama de cría para niño de tres meses.

Darán razón, plaza de San Esteban, núm. 14 entresuelo, Segovia.

ANUNCIO

Mañana y pasado en la posada del Norte, se compran caballos para corridas de toros, por el contratista de la plaza de toros de Madrid, Sr. Luen-go.

VACA EXTRAVIADA

Raza del Barco de Avila, patialta, color castaño oscuro, de ocho á nueve años, cuerna de buey; domada, gorrón ancho, y pescuezo estrecho.

Su dueño, D. Isidro Piñuela, en Otero de Herreros, abonará gastos y gratificará al que dé razón del paradero de aquella.

POLONIO DE LUCAS ORDINARIO

DE MADRID A SEGOVIA Y VICEVERSA

En Madrid: Siete de Julio, núm. 3, sastrería de Valentín Alvaro.

En Segovia: Infanta Isabel, núm. 14, (Antes Reoyo).

TELÉFONO NÚM. 51.

SE VENDE

una sillería con cuatro juegos de cortinones y un oratorio completo.

Razón: Daoiz, 14.—De nueve á doce y de tres á seis.

EXPLOTACIÓN DE MADERAS

PEREZ MARTIN Y ARENAL

Gran fábrica de aserrío y almacén de maderas en San Rafael (Segovia).

Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones.

4.000 rollizos desde dos pesetas.

Tableta cuadrada desde 5,50 pesetas docena.

Los pedidos al encargado de la Fábrica en dicho San Rafael

SERVICIO DE TRENES

Servicios de trenes de viajeros, á contar desde el 28 de Junio

Sentido descendente.

Madrid-Medina.

Número de los trenes.	Clase de los mismos.	Horas de llegada.	Salida	Salida de Madrid.	Llegada á Medina.	OBSERVACIONES
1.017	Mercancías.	8,02	>	>	>	Entre Cerecedilla y Segovia.
9	Rápido.	11,30	11,40	8,45	>	
27	Mixto.	13,17	13,43	9,15	>	
29	Id.	18,18	>	14,30	>	
31	Id.	10,03	>	6,30	>	Reero: domingos y días festivos
5	Rápido.	18,53	19,01	16,10	>	Martes, jueves y domingos
11	Correo.	20,55	21,21	17,55	>	
25	Mixto.	0,26	0,36	20,12	>	

Sentido ascendente.

Medina-Madrid.

Número de los trenes.	Clase de los mismos.	Horas de llegada.	Salida	Salida de Madrid.	Llegada á Medina.	OBSERVACIONES
22	Mixto.	4,05	4,25	>	8,20	
16	Correo.	5,17	5,29	>	8,45	
6	Rápido.	7,06	7,12	>	9,42	Miércoles, viernes y domingos
28	Mixto.	>	8,03	>	11,49	
26	Mixto.	10,18	10,51	>	15,04	
1.036	Id.	>	17,36	>	21,41	
10	Rápido.	20,50	20,56	>	23,23	
36	Mixto.	>	>	>	23,05	Reero: domingos y días festivos

TRENES DE BAÑOS

Los billetes de ida y vuelta para los puertos de mar, regirán los siguientes precios, desde Segovia y á partir del día 2 de Julio:

Para San Sebastián, Santander, Bilbao, Gijón, Irún y Hendaya, los billetes costarán en 2.ª, 41,85 y en 3.ª, 25,35; para Avilés 45,30 y 27,55; para Coruña y Vigo 55,00 y 33,00, y para Pontevedra 58,20 y 30,90.

Estos billetes serán valederos durante treinta días, á contar del siguiente al de expedición.

OBSERVACIONES IMPORTANTES

Los viajeros que habiendo tomado billetes de los anteriormente indicados desearan que se les otorgase la validez de los mismos por un plazo que no exceda de treinta días podrán solicitarlo en las estaciones que más abajo se indican y les será concedida, mediante abono de un 10 por 100 sobre el valor indicado en el cuadro que precede.—Si la prórroga fuera para un plazo superior á treinta días sin exceder de sesenta, les será también otorgada mediante abono de otro 10 por 100 calculado sobre el precio total que arroje un billete de treinta días recargado con el 10 por 100.

NOTA.—Los viajeros de segunda clase procedentes de esta estación, con destino á los puertos de Coruña, Vigo, Pontevedra, Cornes y Carril, podrán efectuar el viaje, tanto á la ida como al regreso, por los trenes 11 y 16 (correos).

